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ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ У СФЕРІ ПІДГОТОВКИ 

ФАХІВЦІВ З ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ ТА 

АДМІНІСТРУВАННЯ 

 

Ефективність та конкурентоздатність функціонування будь-

якого соціуму визначається, в першу чергу,  якістю наявних трудових 

ресурсів їхньою кваліфікаційною підготовкою, наявністю відповідних 

вмінь та способом їх залучення у виробництво і соціальні процеси. 

Адже люди з їхніми здібностями і можливостями є основною 

продуктивною силою суспільства, першопричиною усіх суспільних 

процесів, які відбуваються в державі. Саме від персоналу, рівня його 

підготовки залежатимуть результати діяльності організацій, установ, 

державних органів влади. 

Публічне управління та адміністрування – це діяльність, яка 

пов‘язана з вирішенням стратегічних завдань державних органів, 

підприємств, установ, організацій. Воно визначається, як 

цілеспрямований вплив на соціальні процеси, що виникають в 

середині так і за межами організації та охоплює дії органів влади і 

неурядових органів з метою збалансованого розвитку установ і 

суспільства в цілому, забезпечення їхньої стабільної діяльності [1].   

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/45/2012
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Вивчення досвіду передових країн світу в напрямку 

впровадження інновацій в сфері публічного управління та 

адміністрування свідчить про те, що важливі не стільки інновації в 

діяльності персоналу, скільки трансформація відносин працівників до 

змін на підприємстві. Це вимагає нових підходів в системі підготовки 

менеджерів на основі використання новітніх ідей розробки та 

прийняття ефективних управлінських рішень. 

Перше з чого потрібно починати, із застосування інтерактивних 

методів навчання в учбовому процесі. Основна мета – виведення 

слухача із стану пасивного учасника в стан «соціального партнера», 

співробітника з викладачем. Активним помічником при цьому 

повинні виступати відповідні інформаційні системи, а саме  

програмні продукти так званих систем управління навчанням (LСMS, 

MOODL), які використовуються більш ніж у 200 країн світу; систем 

для проходження тестування; чату для викладачів, різного роду 

навчальних матеріалів в електронному вигляді тощо [2].  

Так, скажімо, за допомогою системи MOODLE можна 

створювати електронні навчальні курси і проводити як аудиторне 

(очне) навчання, так і навчання на відстані (заочне/дистанційне). Вона 

надає  можливість ВНЗ:  
- реалізувати модульну організацію навчального процесу за 

вимогами Болонської декларації;  

- реалізувати повнокомплектне науково-методичне забезпечення 

дисциплін;  

- інтегруватися ВНЗ до європейського науково-освітнього 

простору;  

- створити Internet-середовище для електронних форм навчання;  

- створити центр дистанційної освіти;  

- забезпечити оперативний контроль навчального процесу тощо. 

Проте, проста наявність даних електронних компонентів, ще не 

є запорукою ефективної роботи студентів. Без продуманого 

налаштування курсів їх ефективність буде незначною. Особливу 

увагу, на наш погляд, слід приділяти питанням підготовки міні-

лекцій, ігрового проектування, організації проведення проблемно-

орієнтовних дискусій, ділових візитів тощо. 

Розглядаючи питання ефективного використання інтерактивних 

технологій підготовки фахівців з публічного управління та 

адміністрування ми наголошуємо на організаційно-методичній 

складовій забезпечення навчального процесу, яка повинна включати в 

себе наступні етапи: 
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- етап планування, активною фазою якого повинно бути 

дослідження потреб аудиторії у навчанні;   

- етап підготовки, а саме самопідготовку викладача, підготовку 

допоміжних засобів тощо; 

- етап реалізації, основною складовою якого повинна стати 

презентація курсу; 

- етап контролю, основне завдання – порівняння, співставлення 

запланованого і отриманого результату; 

- етап регулювання, коригування встановлених відхилень від 

запланованого результат, який є виокремленим та одночасно 

складовим елементом всіх вищеперерахованих етапів.  

Разом з тим, підготовка фахівців на рівні ЗВО хоча і є головною 

і визначальною, але не є завершальною стадією формування 

досвідчених спеціалістів сфери публічного управління та 

адміністрування. Робота в цьому напрямку повинна продовжуватись і 

розвиватись на рівні будь-якої організації, протягом всього періоду  її 

функціонування.  

Типовою схемою системи роботи з інноваціями в підготовці 

фахівців у сфері публічного управління повинен стати поділ  всіх 

організаційних інновацій на 2 види: поточні і проривні.  

Ефективним сучасним способом активізації поточної 

інноваційної активності персоналу, на наш погляд, є інноваційні 

майданчики. Основною ідеєю створення подібних майданчиків є 

підтримка нових web-технологій їх же творцями. 

У числі перспективних (проривних), радикальних інноваційних 

розробок підготовки фахівців у сфері публічного управління, можна 

визначити наступні проекти: 

- «корпоративний університет» - це продумана система навчання 

персоналу компанії, в рамках якої для досягнення цілей фірми 

використовуються всі традиційні форми бізнес-освіти; 

- «кар’єрний портал» - Інтернет ресурс, представляє собою 

професійне співтовариство, інтегроване з соціальними мережами; 

- «віртуальна школа» - внутрішній портал підприємства, завдяки 

якому будь-який співробітник отримає можливість в режимі он-лайн 

знайомитися з лекціями фахівців у досліджуваній області, навчатись 

за дистанційними програмами західних бізнес-шкіл (наприклад, 

Coursera), брати участь в дистанційних ділових іграх і вебінарах; 

-  «соціальна карта співробітника» - програма немонетарної 

мотивації співробітників [3]. 

Дуже важливо, щоб керівники розуміли, що мета подібних 

проектів – впровадження не інновації, а інноваційної поведінки 
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працівників. Сьогодні важливими є не стільки інновації в діяльності 

організації, скільки трансформація відносини працівників до змін на 

підприємстві, його взаємодії з зовнішнім оточенням. 

Отже, головна мета інноваційного підходу у сфері підготовки 

фахівців з публічного управлінні та адміністрування полягає у 

застосуванні новітніх методик навчання, які б надали можливість 

системного бачення суспільних процесів, напрацьовувати навички 

пошуку оригінальних ідей, сприяли розкриттю творчого потенціалу 

персоналу. 
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Вирішальною умовою зростання соціального капіталу є 

розвиток освіти, а інновації в широкому сенсі безпосередньо 

пов’язані з ефективністю державної політики у сфері освіти й науки. 

За результатами вивчення джерельної бази виявлено, що чисельні 

дослідження науковців спрямовані на визначення змісту та структури 


